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令和６年山武市教育委員会会議第１回定例会会議録 

 

１．日 時  令和６年１月18日（木）午後２時00分開催 

２．場 所  教育委員会会議室 

３．招集者  山武市教育委員会 教育長 内田 淳一 

４．議 題 

 

議決事項 

 議案第１号 代理の承認を求めることについて（教職員の任免その他の進退に関

する内申について） 

 

報告事項 

 報告第１号 専決処分の報告について（教職員（校長及び教頭を除く。）の任免

その他の進退に関する内申について） 

 報告第２号 山武市小中学校長会からの要望に対する回答について 

 報告第３号 令和５年度２学期「いじめに関する調査」結果及び分析について 

 報告第４号 令和６年山武市二十歳を祝う会に係る参加者数について 

 報告第５号 成東中央公民館の臨時休館について 

 報告第６号 行事の共催・後援について 

 報告第７号 令和６年２月の行事予定について 
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出席委員  教育長        内田 淳一 

      教育長職務代理者   木島 弘喜 

      委員         北田 昭雄 

      委員         鈴木 智子 

      委員         伊藤 範子 

 

欠席委員  委員         相葉 英樹 

 

出席した職員の職及び氏名 

教育部長 今関 正典 

教育総務課長 川島 美雄 

子ども教育課長 加藤 直樹 

子ども教育課指導室長 髙橋 和雄 

施設整備課長 嘉瀬 多市 

生涯学習課長 渡辺 幹夫 

スポーツ振興課係長 石田 泰之 

学校給食センター所長 成川 文康 

成東中央公民館長 石橋 京子 

 

事務局 

教育総務課副主幹 鈴木 敏一 

教育総務課総務企画係主事 市東 和洋 

教育総務課総務企画係主事 豊田 真衣 
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◎開  会  午後２時00分 

教育長  委員の皆様、御苦労さまです。御出席いただきありがとうござ

います。まずは、令和６年年明けに発生しました能登半島地震に

おきまして、お亡くなりになられた方へのお悔やみと、被災され

た方々にお見舞いを申し上げたいと思います。輪島市の中学生の

集団避難の報道もございました。教育関係者の中には、御自身が

避難生活をしながら学校の再開に向けて尽力している方もいらっ

しゃることと思います。心から敬意を表するとともに一日も早い

復旧・復興を御祈念申し上げたいと思います。 

 それでは、ただいまから山武市教育委員会会議令和６年第１回

の定例会を開会いたします。 

 本日は、相葉委員が欠席ということで連絡を受けております。

よろしくお願いいたします。 

                                      

◎日程第１ 会議録署名人の指名 

教育長  それでは、日程第１、会議録署名人の指名を行います。今回は

伊藤委員を指名いたします。よろしくお願いいたします。 

                                      

◎日程第２ 会議録の承認 

教育長  次に、日程第２、会議録の承認です。 

 令和５年第12回定例会の会議録を事前に配付させていただきま

した。異議はありませんでしょうか。 

 

 （「異議なし。」の声あり） 

教育長  異議がないようですので、承認といたします。 

                                      

◎日程第３ 教育長報告 

教育長      次に、日程第３、教育長報告です。資料の１ページになります。

表中の主なもののみ説明をいたします。 

 12月22日、山武市小中学校長会から教育予算や人事等について

要望がございました。回答を行いましたけれども、詳細につきま

しては、この後担当課から報告をいたします。 

 １月５日、令和６年最初の庁議が行われました。令和６年の年

明けということで学校教育の今後について、英語授業、ＩＣＴの

活用等を話しました。また併せて、外国籍児童生徒の支援につい

ても丁寧に取り組んでいく旨のお話をさせていただきました。 

 １月６日、新春ＵＤ－ＲＵＮ記録会が市の陸上競技会の主催で



－4－ 

成東総合運動公園陸上競技場で開催されました。マラソン大会の

ような会でございます。当日は、正月の箱根駅伝で大活躍を見せ

た駒澤大学の篠原倖太朗選手がゲストとして参加をしてくださり、

今度主将になるということで、今後も山武市を盛り上げていきた

いというような明るい挨拶をいただきました。 

 １月７日、委員の皆様にも参加していただき、令和６年山武市

二十歳を祝う会を開催いたしました。落ち着いた雰囲気の中での

式典でございました。参加者と参加人数等はこの後担当課から報

告をいたします。 

 そのほかは表に記載のとおりでございます。 

 教育長報告について何か質問等ありますでしょうか。大丈夫で

すか。 

 

 （「はい。」の声あり） 

教育長  ないようですので、続いて本日の議題について申し上げます。

本日は議決事項として、議案第１号の１件、報告事項として、報

告第１号から第７号までの７件となります。そのうち議案第１号

及び報告第１号は教育委員会会議規則第12条第１項第１号の任免

賞罰等職員の身分の取扱いとその他の人事に関する事項に該当す

ることから非公開としたいのですが、賛成の委員の方は挙手をお

願いいたします。 

 

 （賛成者挙手） 

教育長  ありがとうございます。挙手全員です。よって、議案第１号及

び報告第１号は非公開とします。 

                                      

◎日程第４ 議決事項 

○議案第１号 

（議案第１号は、非公開につき概要のみ記載） 

教育長  それでは、日程第４、議決事項に入ります。 

 議案第１号、代理の承認を求めることについて（教職員の任免

その他の進退に関する内申について）です。ここから非公開とし

ます。 

 それでは、事務局から提案理由の説明をお願いいたします。 

 子ども教育課長。 

 

※子ども教育課長から、資料に基づき内容を説明。 



－5－ 

 

※審議の結果原案のとおり可決 

                                      

◎日程第５ 報告事項 

○報告第１号 

（報告第１号は、非公開につき概要のみ記載） 

教育長  続いて日程第５、報告事項に入ります。報告第１号、専決処分

の報告についてです。 

 それでは、事務局から報告お願いいたします。 

 子ども教育課長。 

 

※子ども教育課長から、資料に基づき内容を説明。 

 

教育長  それでは、ただいまの報告について質問等ございますでしょう

か。よろしいですか。 

 

 （「はい。」の声あり） 

教育長  それでは、ここで非公開を閉じます。公開案件に戻ります。 

                                      

○報告第２号 

教育長  報告第２号、山武市小中学校長会からの要望に対する回答につ

いて事務局から報告をお願いします。 

 指導室長。 

 

指導室長  資料４ページです。市校長会からの要望と回答についてです。

市内小中学校校長会から要望書の提出がありました。12月に回答

いたしました。概要を説明いたします。 

 まず、１、市職員の配置について現状維持もしくは増員を要望

するとのことでした。それに対してできるだけ要望に応えられる

ように対処していくと回答いたしました。 

 ２、県費負担職員の異動についてです。県費負担職員の人事配

置をバランスよくお願いしたいという意見がありました。校長先

生の具申を尊重して、バランスの取れた配置となるように内申を

したり県と協議していくと回答いたしました。 

 ３番、施設・設備についてです。児童生徒の安全を第一に、点

検修理について予算の拡充と速やかな対応について要望がありま

した。優先順位、安全性を考慮しながら速やかに対応していくと
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回答しました。 

 ４、ＩＣＴについてです。１、ＩＣＴ支援員の継続的な派遣の

要望がありました。授業中の児童生徒への支援や授業改善のため

に今後もＩＣＴ支援員を配置していくと回答しました。また、

２、電子黒板の設置について、できるだけ学校間の格差がないよ

う整備、設置をお願いしたいと要望がありました。順次導入でき

るよう整備計画を作成すると回答しました。 

 ５、その他です。１、通学路の環境整備と合同点検について引

き続きお願いしたいと要望がありました。今後も対策を講じてい

くと回答いたしました。 

 ２、日本語指導を必要とする外国籍児童生徒の支援について要

望がありました。今後も本市に合った形でその体制の構築を進め

ていくと回答しました。３、子どもたちが市の関係機関を安全に

利用できるように、基幹バスの運転コースについて検討してほし

いという要望がありました。こちらは企画政策課が担当ですの

で、担当課に伝えると回答いたしました。 

 以上です。 

 

教育長  ありがとうございました。それでは、ただいまの報告について

何か質問等ございましたらお願いします。よろしいですか。 

 

 （「はい。」の声あり） 

教育長  それでは、報告第２号は以上です。 

                                      

○報告第３号 

教育長  続いて、報告第３号、令和５年度２学期「いじめに関する調

査」結果及び分析について事務局から報告をお願いします。 

 指導室長。 

 

指導室長  資料５ページでございます。令和５年度２学期のいじめに関す

る調査の結果を取りまとめましたので報告いたします。 

 １、認知件数です。グラフで示してあるとおりですが、前年度

同時期と比較したグラフを作成してあります。前年度よりも小学

校が多めになっております。この多くなっている部分は右のグラ

フの小１、小３、小４あたりが昨年度よりも多い、この差がここ

に生じております。特に現小学校３年生は、昨年度小学校２年生

のときからやや件数の多い学年でありましたので、丁寧に継続し
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て指導しているところです。 

 認知のきっかけについては、１学期と同傾向にあります。 

 ３、態様の種別件数ですが、傾向は１学期と同じですが、特に、

②仲間はずれにされる、集団で無視されるというのが１学期より

かなり減っております。思ったより減っていないのが、①の冷や

かし、からかい、いわゆる小さないじめというものが継続してい

るということが分かったので、ここも丁寧に対応をしていきたい

と考えております。 

 ４番、児童生徒への対応ですが、これも１学期と同傾向であり

ますが、１学期よりも②スクールカウンセラーや心の相談員さん

が対応する案件が多少増えておるのが２学期の特徴です。 

 以上です。 

 

教育長  ありがとうございました。では、いじめに関する調査の報告に

ついて何か質問等ございましたらお願いします。 

 木島委員。 

 

木島委員  いじめられた本人からの相談が増えているとのことですが、い

じめた側、いじめられた側両者のケアを行っていただきたいと思

います。 

 

教育長  そのほか、いかがでしょうか。 

 伊藤委員。 

 

伊藤委員  ３番の種別件数の⑤、⑥で、金品をたかられる、隠される、盗

まれる、壊される、捨てられる、これが小学校は４件と11件、中

学校は６件とありますが、具体的なことはお分かりになりますか。 

 

教育長  指導室長。 

 

指導室長  実際には、お金ではなくて消しゴムであったりとか、鉛筆であ

ったりとか、そのようなものが多数を占めておりますので、その

都度指導をしております。 

 

教育長  子ども教育課長。 

 

子ども教育課長  この金品という言葉を我々もあまり使いたくないんですが、県
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からの調査の項目がこのように金品というもので来てしまうので、

どうしてもこれで調査をかけるんです。なので我々もここは学校

にかなりしつこく聞いて、お金とかそういう高価な物じゃないの

かということを確認して、隣の子の消しゴムを隠したとか、鉛筆

取っちゃったとか、そういうのが99％ぐらいでございます。 

 

伊藤委員  分かりました。安心しました。ありがとうございます。 

 

教育長  そのほかございませんか。 

 私から１点。ＳＮＳの、インターネットと言ったらいいんでし

ょうか、何かそういうのを介したいじめなんていうのは調査内に

あるんでしょうか。 

 子ども教育課長。 

 

子ども教育課長  ＳＮＳに関してのいじめについても、一応この中で項目は入っ

ているんですけれども、それ以外にスタンドバイというＳＮＳを

通じたものをうちの市はやっておりますので、そういうところか

らも情報は上がってきたりします。また県のほうでインターネッ

ト上というか、調査をぐるぐる回って、何か不審な言葉とかをか

けて調査をしているのがありまして、そういうところで本市の子

供が何かやっていれば、ヒットしたときにはこちらに報告が来ま

すので、そのたびに中学校等に、誰々さんのこんなのが上がって

いるみたいですけれどもちょっと調べてくださいとかということ

はやっております。ただ、潜在的に潜っているようなところまで

は実際のところ調査し切れていないというのが現実でございます。 

 

教育長  心配なのは１人１台のＧＩＧＡ端末を使って集団で何かやると

いう、時々報道にもそういうのがありますけれども、市内の学校

でそういうのがないのかどうか、そこの辺を丁寧に取り組んでい

ただきたいと思いますので、各学校指導をお願いしたいと思いま

す。 

 

子ども教育課長  はい。 

 

教育長  そのほかよろしいでしょうか。いいですかね。 

 

 （「はい。」の声あり） 
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教育長  それでは、以上で報告第３号を終わりにします。 

                                      

○報告第４号 

教育長  続いて、報告第４号、令和６年山武市二十歳を祝う会に係る参

加者数について事務局から報告をお願いします。 

 生涯学習課長。 

 

生涯学習課長  それでは、報告第４号、令和６年山武市二十歳を祝う会に係る

参加者数について説明をさせていただきます。資料の９ページを

御覧ください。 

 まずは、１月７日の日曜日に開催しました二十歳を祝う会に、

教育長をはじめ教育委員の皆様に御出席をいただきありがとうご

ざいました。当日は天候にも恵まれ、１部、２部共に大きなトラ

ブルもなく開催することができました。 

 参加者の対象は平成15年４月２日から平成16年４月１日までに

生まれた方、平成30年度中学校の第３学年になります。１部は山

武、松尾地区で対象者219名に対しまして参加者が165名で参加率

は75.34％です。２部につきましては、成東、蓮沼地区で対象者

214名に対しまして参加者が182名で参加率85.05％です。１部、

２部の合計対象者433名に対しまして全体の参加者数が347名で参

加率は80.14％です。昨年の参加率が80.58％でしたので、比較し

ますと参加率はほぼ横ばいでございます。 

 説明は以上です。 

 

教育長  ありがとうございました。では、ただいまの報告につきまして

何か質問等ございますでしょうか。 

 北田委員。 

 

北田委員  今年度の二十歳を祝う会ですけれども、私も何回か来賓ですと

か主催者の一員として出席したんですが、一昨年のような、特に

外でのトラブルですか、そういうこともなく厳粛なうちに開催さ

れたと思います。一昨年の事件が契機になったのかなという気も

しますけれども、例えば警察とか、特にパトロール等で外部との

連携といいますか、そういうことも強化したとか、あるいはそう

いったようなやり取りはあったんでしょうか。 

 

教育長  生涯学習課長。 
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生涯学習課長  外部とのやり取りということなんですけれども、この会をやる

に当たりまして事前に山武警察署のほうと連絡を取りまして、パ

トロールのお願いをしました。それに併せて、のぎくプラザの前

の市役所との間の道路を一昨年と同じように車両通行止めにして

くださいという申請を出させていただきました。一昨年は、警察

のほうから中の警備だとか周辺のパトロールのほうをやらせてく

ださいということで、要望があったんですけれども、今年度はし

ないということでした。ただ、巡回のパトロール程度であれば、

市のほうで要望を出していただければ、いたしますという回答が

ございましたので、巡回のパトロールのお願いと、あとは車両通

行止めのお願いをした経緯でございます。 

 以上です。 

 

北田委員  ありがとうございました。今後も引き続き、二十歳を祝う会に

ふさわしいような今回のような会になればいいなというふうに思

っております。御苦労さまでした。 

 

教育長  そのほかよろしいですか。 

 

 （「はい。」の声あり） 

教育長  報告第４号は以上になります。 

                                      

○報告第５号 

教育長  続いて、報告第５号、成東中央公民館の臨時休業について事務

局からお願いいたします。 

 公民館長。 

 

公民館長  報告第５号、成東中央公民館の臨時休館について御説明いたし

ます。資料は10ページになります。 

 １、臨時休館の理由です。成東中央公民館事務室の床修繕の工

事をするためです。 

 ２、臨時休館日。令和６年２月28日水曜日から令和６年３月12

日火曜日までです。休館日数は14日間で、内訳としては公民館の

条例による休館日数が２日、工事による臨時休館日数が12日間に

なります。うち、工事期間は令和６年３月１日金曜日から令和６

年３月11日月曜日になります。２月の28、29で、事務室なもので、
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２日間かけて事務机等の引っ越しをしまして、３月11日に終わり

ますので、３月12日に机とか何か引っ越したものをまた事務室の

中に戻すという形で14日間を予定しております。 

 ３、臨時休館中の工事箇所は成東中央公民館の事務室１階にな

ります。 

 ４、作業内容。事務室の床の修繕です。床のほうが一部傾いて

いますので、そちらを水平にする修理になります。４番の作業内

容の下に成東中央公民館の休館のスケジュールということで、２

月、３月のカレンダーで印でつけてあります。 

 説明は以上です。よろしくお願いします。 

 

教育長  ありがとうございました。それでは、ただいまの報告について

質問等ございますでしょうか。よろしいですか。 

 

 （「はい。」の声あり） 

                                      

○報告第６号 

教育長  それでは先に進みます。報告第６号、行事の共催・後援につい

て事務局からお願いします。 

 教育総務課長。 

 

教育総務課長  資料は11ページとなります。12月中に許可をした行事でござい

ますが、記載の後援１件となります。 

 説明は以上です。お願いいたします。 

 

教育長  行事の共催・後援について質問等ございますでしょうか。よろ

しいですか。 

 

 （「はい。」の声あり） 

                                      

○報告第７号 

教育長  それでは続きまして、報告第７号、令和６年２月の行事予定に

ついてです。行事予定については資料を事前に御確認いただいて

いることから、説明は割愛させていただきます。 

 質問等よろしいでしょうか。 

 

 （「はい。」の声あり） 
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○その他 

教育長  それでは、その他報告すべき事項はございますでしょうか。 

 指導室長。 

 

指導室長  別紙、教育委員会ダイアリーを御覧ください。 

 １月９日、３学期の始業式を行いました。年始の大きな災害、

事故に関わる子供たちはいないと認識しております。目の前にあ

ることに丁寧に取り組んで充実した時間を過ごしてほしいと思い

ます。 

 中学校３年生は今日から私立の高校入試が始まっております。 

 ２、お弁当給食が開始されました。配膳方法等に戸惑う姿も見

られましたが、おいしく給食をいただきました。初日は残食も少

なかったと聞いております。 

 ３番、報道でもあるとおり、大谷翔平選手からのグローブが本

市にも届きました。子供たちに贈呈式を行い、各校で写真のよう

に早速キャッチボールで遊んでおります。とても喜んでおります

ので、ぼろぼろになるまで使ってほしいと願っております。 

 裏面です。先ほど生涯学習課長からも報告がありました、二十

歳を祝う会が無事に行われました。ホールの外でも教員と卒業生

が談笑している姿が見られました。関係のよさをこれからも続け、

小中で学んだことを社会で生かしてほしいと願っております。 

 ５番、教職員の長時間勤務の状況です。文部科学省の公表して

いるものと、本市で調査をしているものは多少統計の取り方が違

いますので一概に比べることはできないのですが、全国平均より

もやや少なめになっております。また、前年度と今年度を比べた

ところ長時間勤務が減ってきておりますので、教育委員会としま

しても学校支援に回りまして、できることを取り組んでいきたい

と思っております。 

 ６番、市内の学校情報です。12月から１月中旬まで、幸い職員

の大きな交通事故もございませんでした。安全への意識を高めて

ほしいと思います。また、１月は御覧のとおり来年への準備、新

入生説明会等も始まっておりますので、新しいスタートに向けて

今取り組んでいるところでございます。 

 以上です。 

 

教育長  ありがとうございました。それでは、ダイアリーについて何か
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質問等ございますでしょうか。よろしいですか。 

 

 （「はい。」の声あり） 

教育長  そのほか報告すべき事項はありますでしょうか。 

 給食センター所長。 

 

給食センター所長 委員の皆様には、このたび代替給食の試食をしていただきまし

てありがとうございました。食べた結果の要望等、意見等ござい

ましたらこの場でお聞かせいただきたいと思いますので、よろし

くお願いいたします。 

 

教育長  委員の皆様、今日の試食いかがでしたか。 

 北田委員。 

 

北田委員  今日の昼、弁当給食の試食のほうをさせていただいたんですけ

れども、私個人的にはおいしくいただきました。一部ですけれど

も現場の声も聞いていますが、まずまずというふうに聞いており

ます。若干、おにぎりとか御飯が冷たいなというのはあったんで

すけれども、学校給食のいわゆる規約というか制度上、致し方な

い部分もあると思いますので、その辺は加味して学校現場への説

明等をしてもらえたらと思います。 

 それから試食のときに話題に出ていたんですけれども、献立の

要望として、例えば行事に関する副食ですとか、あるいは主食等

でセンターでやっているときには対応していたんですが、今回の

ような場合にはどうかということを質問したんですけれども、柔

軟に対応していただけるというような回答も得ましたので、その

辺もまた引き続きお願いをしてもらいたいと思います。 

 それとあと、現場等で要望があったら、学校現場の要望等も吸

い上げていただいて、これについてはできることとできないこと

がありますので、丁寧にできる範囲で対応していただければ、ま

たこれも、幼稚園の給食ですか、会社のほうにお願いをできれば

なと思います。よろしくお願いします。 

 

教育長  給食センター所長。 

 

給食センター所長 御意見ありがとうございます。今始まったばかりですので、学

校等ともまた調整が必要になります。予定は月１回くらい業者の
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ほうと栄養教諭のほうを含めて打合せを行い、改善するところは

改善したいと思いますので、引き続きよろしくお願いします。 

 

教育長  そのほかございますか。いいですか。それでは先へ進みます。 

 そのほか、報告すべき事項はございますでしょうか。よろしい

ですか。 

 それでは、以上をもちまして、教育委員会会議第１回定例会を

終了といたします。お疲れさまでございました。 

                                      

◎閉  会  午後２時29分 
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